

供热安全事故应急预案出台,现场分三个区域处置

事故发生两小时内须报市政府

为有效预防、及时处置各类突发供热安全事故,提高应急处置能力,最大限度地减少人员伤亡和财产损失,市政府办公厅近日制定印发《淄博市供热安全事故应急预案》,预案主要适用于淄博行政区域内发生的冬季民用供热(以下简称“供热”)安全事故的应急与救援,自2014年5月15日起施行,有效期至2017年4月30日。

本报记者 樊伟宏

出新情况 应及时补报

预案要求,供热安全事故发生后,事故现场有关人员应当立即向本单位负责人报告;单位负责人接到报告后,应当立即向事故发生地区县供热行政主管部门和安全生产监督管理部门报告。情况紧急时,事故现场有关人员可以直接向事故发生地区县供热行政主管部门和安全生产监督管理部门报告。

区县供热行政主管部门和安全生产监督管理部门接到事故报告后,应当立即报告本级人民政府,并通知公安机关、人力资源社会保障部门、工会和检察院。同时,要逐级上报事故情况,上报到市政府总值班室的时间距事件发生最迟不得超过2小时,不得迟报、谎报、瞒报和漏报。

事故报告后出现新情况的,应当及时补报。自事故发生之日起30日内,事故造成的伤亡人数发生变化的,应当及时补报。



淄博环保供热公司存储木柴供烘炉使用。 本报记者 王鑫 摄

事故中心区域仅允许抢险人员进入

预案要求,根据供热安全事故发生类型、介质、气象情况等因素,根据事故可能产生的危害程度,将现场划分为3个区域,即事故中心区域、事故波及区域和受影响区域。

其中,事故中心区域即事故中心部位,是指供热设

施发生爆裂的区域或出现高温、高压蒸汽、热水喷出部位,该区域属高度戒备范围,除消防队伍及现场抢险队外其他人员未经批准不得进入。事故波及区域即事故发生中心部位以外工作区,是指有热水漫流及蒸汽弥漫,

可能发生人员或物品的伤害或损坏。该区域仍带有一定危险性,除指挥部成员单位外,无关人员不得进入。受影响区域是指事故波及区外可能受影响的区域,该区域可能受从中心区和波及区扩散的蒸汽、热水影响。

任何个人单位不得破坏事故现场

预案要求,发生供热安全事故后,事故发生地区县供热行政主管部门和安全生产监督管理部门接到事故报告后,其负责人应当立即赶赴事故现场,摸清事故的基本情况、事故类型及事故原因,对潜在危险性作出评估。

启动预案后,市指挥部相关人员应立即赶到现场,并根据事故情况,确定现场控制区域(即事故中心区、波及区和受影响区),拟定事故处置措施和救援方案。

事故发生后,有关单位和人员应当妥善保护事故现

场以及相关证据,任何单位和个人不得破坏事故现场、毁灭相关证据。因抢救人员、防止事故扩大以及疏通交通等原因,需要移动事故现场物件的,应当做出标志,绘制现场简图并做书面记录,妥善保存现场重要痕迹、物证。

全市开展项目审批和专项转移支付专项治理

重点整治领导干部插手项目审批

本报4月14日讯(记者樊伟宏) 14日,为坚决查处在项目审批和专项转移支付资金分配等工作中搞暗箱操作,权力寻租等行为,经市政府研究决定,制定《关于开展项目审批和专项转移支付专项治理工作的实施方案》,在全市开展项目审批和专项转移支付专项治理工作,治理工作将持续到6月底结束。

据了解,此次专项治理

重点主要分为项目审批和专项转移支付两个方面。在项目审批上,重点治理领导干部利用职权违规插手项目审批,为特定关系人谋取私利;在专项转移支付上,重点治理领导干部违规干预专项转移支付资金分配。

据了解,截至目前,此次专项检查已进入重点抽查阶段。4月起,市发展改革委、市财政局分别成立督查组,在

市直各部门自查基础上,分别对市直部门和部分区县部门开展专项督查,重点抽查重大项目、民生项目。2014年5月底前,各相关部门将系统内专项治理工作和整改落实情况分别报送市发展改革委和市财政局。市监察局会同市发展改革委、市财政局对专项治理工作进行全面总结,于2014年6月底前向市政府提交工作报告,并提出进一步

完善规章制度和强化日常监管的工作措施,督促相关部门建立健全巩固成果的长效机制。

据方案要求,发展改革和财政主管部门要开通专门投诉电话或网站,主动接受行政相关人或群众的举报投诉。监察机关要充分利用信访“12388”和行政效能投诉网络,畅通群众举报投诉渠道,认真受理群众举报。

相关链接

谁主管谁负责,不遮丑护短

据方案要求,各相关行政主管部门按照“谁主管,谁负责”的要求,开展自查自纠,加强内部管理。发展改革和财政部门要建立工作机制,落实任务分工,扎实开展专项督查工作。监察机关要认真履行职能,严格执纪监督。

各相关行政主管部门要加大对项目审批和专项转移支付资金分配中存在问题的查纠力度,不遮丑护短,不姑息迁就,以主动查纠和全面整改的实际行动维护本部门、本系统良好形象。监察机关要坚持秉公执纪,严肃查处项目审批和专



淄博一家工地施工现场。 本报记者 姜文洁 摄

项转移支付资金分配中的违纪违规行为,严格问责追究,做到发现一起、查处一起,绝不姑息。要加大典型案例的通报曝光力度,发挥警示和震慑作用。